

# Статус присяжных заседателей

Сенатор М. М. Карниолин-Пинский : «Присяжных, присяжных и присяжных! — вот крики, с некоторых пор летящие со всех сторон нашего дорогого Отечества».

Выполнила:  
студентка 1 курса 140 группы  
ИПД  
Талахан Е.Е.



- «Основные положения» судебной реформы Александр II утвердил 29 сентября 1862 года. Затем еще два года они обсуждались в прессе, в Госсовете, Сенате, в министерствах и ведомствах; шла работа по редактированию и окончательной формулировке судебных статей. Император утвердил их 20 ноября 1864 года. Этот день вошел в историю как дата судебной реформы.

**Александр II**



- Специальные комиссии в каждом уезде составляли *общие* списки тех, кто имел право на избрание в присяжные заседатели. В них вносились почетные мировые судьи, гражданские чиновники не выше 5-го класса, а также лица, занимавшие выборные общественные должности. В последнюю категорию входили и крестьяне, избранные в волостные суды, исполнявшие должности сельских старост, волостных старшин, голов и другие должности по крестьянскому общественному управлению..



- По закону присяжные не имели права выходить из здания суда до окончания дела. Сложные дела нередко рассматривались несколько дней, иногда даже недель.



- Освобождая часть крестьян от имущественного ценза, Авторы судебной реформы явно исходили из Того, ЧТО На должности по крестьянскому общественному управлению избираются Самые зажиточные



- Нищенство присяжных было распространенным явлением, постоянно привлекавшим к себе внимание общества.



- Состав суда присяжных Русского отражал структуру сословного деления жителей страны. В крупных городах в нем преобладали дворяне, чиновники И купцы, а в мелких - мещане и крестьяне.



- Несмотря на ряд изъятий и ограничений, в ведении суда присяжных оставалась основная масса — три четверти — уголовных дел, большинство из которых представляли собой дела о наиболее распространенных преступлениях — против собственности и личности: кража, грабеж, разбой и убийство.



- Современный статус имеет особенности, обусловленные выполнением им своих обязанностей на временной основе в отличие от профессиональных судей, а также характером их полномочий при осуществлении правосудия. Участие народных и присяжных заседателей в осуществлении правосудия является их гражданским долгом.



- 1) Лица достигшие возраста 25 лет.
- 2) Не имеющие судимость, также снятую или погашенную.
- 3) Не признанные судом не дееспособными.
- 4) Не состоящие на учёте, в наркологическом, психоневрологическом диспансере, в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, таксикомании, хранических и затяжных псих.расстройств.